

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Пролетарияты всех стран, соединяйтесь!
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ревкома и Оргбюро РКП (б) в Абхазии.

Цена 1500 рублей.

Адрес редакции:

Проспект 25 октября.
Абхазвоста тел. № 257.

Подписная плата:
на месяц—30 т., на 1/2 ме-
сяца—18 тыс.

Приним. объявления от уч-
реждений и частных лиц
по тарифу 5000 р. за стр.
пет. на последн. странице.
Известия партии и проф.
орган. прин. бесплатно.

Сегодня в номере

- Грозное предупреждение
- Новый претендент на венгерский престол.
- Разоружение Германии.
- Конференция германских рабочих.
- Без России нет спасения.

№ 133.

Сухум-Кале, Вторник, 27 декабря 1921 года.

№ 133.

Оргбюро РКП (б) в Абхазии 7-го января

СОЗЫВАЕТ ПАРТИНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ

Порядок дня конференции:

- 1) Доклад о международном и внутреннем положении Сов. Республик.
- 2) Новая экономическая политика и проведение ее в Закавказье.
- 3) Федерация Закавказских Республик, взаимоотношение Абхазии с Грузией и переименование РКП в Абхазии в КПГ.
- 4) Отчет Оргбюро.
- 5) Доклады с мест.
- 6) Очередные задачи Советского строительства в Абхазии и ее советизация.
- 7) Выборы Комитета, Контрольной Комиссии и делегатов на Съезд КПГ.
- 8) Текущие дела.

Выборы на партийную конференцию происходят на общих собраниях членов организации, создаваемых уездными Оргбюро. Общее собрание имеет право делегировать от каждых десяти членов организации одного делегата с правом решающего голоса.

Местные территориальные красноармейские ячейки пользуются той же пропорциональностью при выборах.

Уездные организации Комсомола и уездные секции посылают по одному представителю с правом совещательного голоса.

ЦОБ РКПМ в Абхазии предоставляется три места с правом решающего голоса.

В выборах делегатов на партийную конференцию участвуют только действительные члены партии. Избранными на партийную конференцию могут быть только члены партии, имеющие стаж не менее шестимесячного пребывания в партии в качестве действительного члена партии.

Секретарь Оргбюро РКП (б) в Абхазии Губели.
Заворгинотделом Сергеев.

7—3

Гордиев узел.

Парижская печать разоблачает Германию в подготовке к реваншу (см. предыдущий № газеты).

Обескровленная непосильной военной контрибуцией и переживая небывалый промышленный кризис, с огромной армией безработных, Германия готовится, повидному, к отмщению своим жестоким победителям.

Весь ужас создавшегося положения испытывает, впрочем, главным образом, неповинный в этой войне голодный германский пролетариат, на которого имущим классом перекачивается почти вся контрибуция.

Правда, германская буржуазия тоже сознает всю непосильную тяжесть франко-английской расправы и готовится к отпору и мести.

Германской буржуазии приходится развешивать на два фронта: с одной стороны, французский и английский буржуа-победитель, настойчиво и угрожающе требующий скорейшей выплаты всей контрибуции, с другой — рабочий класс, из которого выкачивается, так или иначе, эта контрибуция.

Французы говорят: аппетит приходит во время еды. Буржуазия Франции и Англии, извлекая из побежденной Германии что только можно, ни-

как не может насытиться. Такова уж психология капитала, способного, во время упоения своей победой, на самые гнусные преступления против рабочих.

Между собою эти разбойники тоже никак не могут сговориться и миролюбиво поделить доставшуюся им добычу. Жадность и алчность мутит их рассудок — и в Европе царит повсюду экономический и политический хаос.

Попытки Ллойд-Джорджа и других государственных мужей взять в свои руки дело борьбы с международным хаосом ни к чему не приводят.

Предвидится новая европейская бойня.

Единственный неизбежный выход из создавшегося для трудящихся масс Германии невыносимо тяжелого материального положения, вызываемого грабежом среди белого дня междуна-родных буржуазных разбойников, есть новое вооруженное восстание против своих и чужеземных угнетателей.

Предстоящее восстание будет, несомненно, последним и с решающим победным концом. Европейский буржуазно-капиталистический узел должен быть разрушен пролетарским мечом. И он будет разрушен!

Новая экономическая политика и советские хозяйства.

Как видно из центральных газет, в России в связи с новой эконом. политикой, чувствуется сильный подъем общественного настроения и желание работать. Газеты пестрят статьями и сообщениями об агрономической помощи населению, о землеустройстве, о совхозах, о сельском хоз. школах, курсах, техникумах и пр.

У нас в Абхазии по всем этим вопросам полное молчание. До 1914 г. у нас была опытная станция, показательные поля и хозяйства прокатные станции, районные агрономы, инструктора и пр., происходили съезды агрономов, издавались с. х. журналы и т. д.

Теперь опытная станция работает слабо, показательные участки и хозяйства нами разрушены, агрономы "разбежались", вопреки сельского хозяйства в печати не освещаются, да и нет специальных органов.

Между тем наша страна сельскохозяйственная и наше благосостояние зиждется исключительно на крестьянских и советских хозяйствах — на земледелии.

С этой точки зрения небезынтересно отметить, какие шаги предприняты в сторону улучшения советских хозяйств в России. Прежде всего все совхозы разделены на 3 группы: 1) совхозы особо важного государственного значения, 2) безубыточные или доходные совхозы, 3) совхозы безубыточные и убыточные. Последняя группа сдается в аренду частным лицам и кооперативам, и хозяйство в них должно вестись под контролем государственного агрономического органа. Коллегией Наркомзема утверждены основные положения об управлении сов. хозяйствами. Группа совхозов, обслуживающих крестьянские хозяйства и с. х. производство в целом (опытные, научные с. х. учреждения, племенные расадники, заводы и питомники, семенные хозяйства и пр.) переходит в управление местных органов Наркомзема, а в ведении центра остаются совхозы первой группы, т. е. имеющие особо важное государственное значение.

Как известно, совхозы центральных губерний РСФСР в ли излишек годовых семян на 1 1/4 мил. руб. золотом, а это больше работа государственного значения над таким хозяйством следует обдуманно поработать. 2-я Всероссийская конференция Работников земли и леса признала за совхозами большое значение. Основной задачей советских хозяйств является производство семенного, племенного и посадочного материала, а также обслуживание крестьянского хозяйства, техническими средствами и оборудованием. Управление совхозами должно быть реорганизовано согласно началам новой эконом. политики: заинтересованность административ. и рабочего аппарата, предоставление широкой инициативы и т. д.

Замнаркомзема т. Овчинский пишет, что "когда будут подведены окончательные итоги обследования совхозов, то обнаружатся крупные успехи по всем совхозам в целом: 1) в развитии семенного дела в семенных совхозах, 2) в развитии племенного дела в племенных совхозах и 3) в укреплении остальных совхозов, как культурных хозяйств, в кот. на опыте показывается, как надо сочетать ведение всех видов хозяйства. Совхозы этих трех видов надо сохранить, отсекая все нежизнеспособное.

Как же сохранить эту несущую "золотые яйца" курицу? Прежде всего надо поставить совхозы в положение не худшее, чем крест. хозяйства в смысле налогового обложения: их надо также перевести на натуралог в том же размере, как крест. хозяйства. Излишек должен быть обращен 1) на оборотный фонд совхозов 2) в фонд натурпремирования рабочих и служащих, 3) на работы по развитию с. х. строительства вообще. Соответствующий законопроект уже разработан и внесен в С.Н.К.

Пора и нам в Абхазии подумать о наших совхозах и наладить в них работу на пользу края.
Агроном Т. Кварццелия.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ.

(Радио за 26 дек.)

Грозное предупреждение.

ВЕНА. Вчера в Вене произошли крупные беспорядки, вызванные растущей дороговизной и спекуляцией. Забастовавшие рабочие металлисты явились к парламенту, где состоялся митинг. Выбранной демонстрантами депутации правительство дало неопределенное обещание — принять меры.

К демонстрантам примкнули десятки тысяч рабочих, прибывших из других предместий. Протестующая масса рассыпалась по главным улицам города, где разгромила сотни магазинов, кофейни, рестораны и крупнейшие отели, уничтожая обстановку и выбрасывая мебель на улицу. Владельцы потерпели огромные убытки. Милиция оказалась беспомощной. Венские буржуазно-финансовые круги охвачены паникой. Закрылась биржа, против которой особенно направлено недовольство рабочих. Магазины и отели закрыты. Торговая жизнь города вымерла. Движение возникло стихийно, помимо воли социал-демократов и профсоюзов. Коммунистическая партия опубликовала воззвание, требующее ограничения свободы торговли, конфискации ценностей и церковного имущества и обеспечение рабочим прожиточного минимума. В настоящее время в Вене наступает успокоение. Бур-

жуазия требует решительных и жестких мер. (.Азерт.).

Германские рабочие.

БЕРЛИН. 11 декабря. (Радио). Рабочие Кельна обсудили намерение Антанты объявить самостоятельность Рейнской Республики. Собрание рабочих вынесло резолюцию, в которой заявляет, что рабочие Рейна никогда не помышляли о разрыве с Германией. Рейнские рабочие считают себя германцами и таковыми хотят остаться.

Разоружение Германии.

ГАННОВЕР. 11 декабря. (Радио). В антантовских военно-политических кругах снова говорят о военных силах Германии. Говорят: если Германия разоружена и в настоящее время бессильна для войны против Франции, то она достаточно сильна для войны с Польшей. Эту войну Германия может вести с большим успехом, благодаря превосходству своей артиллерии. Выдвигается предложение о воспрепятствии Германии выдвигать вообще какие бы то ни было предметы военного снабжения.

Борьба за трон.

По сведениям из Будапешта во всей Венгрии ведется энергичная агитация

за кандидатуру Хорти на венгерский престол, при чем сам Хорти утверждает, что Антанта поддерживает его. Для устранения препятствий своим домогательством Хорти пока производит массовые аресты в рабочих кругах, где наблюдается сильное брожение. В связи с этим ожидаются кровавые события, что заставляет многих венгерских политических деятелей запасаться иностранными паспортами для бегства в соседние страны.

Требования безработных.

Национальная конференция безработных Англии выставляла требования о предоставлении безработным работы по ставкам профсоюзов или же о выдаче вспомоществования по тем же ставкам. Безработные требуют также 12 фунтов угля в неделю или соответствующего количества газа.

Кроме того, конференция требует немедленного осуществления правительства торгового соглашения с Россией.

Газета "Ежедневный Курьер" указывает, что съезд свидетелствует о росте революционного настроения; организация безработных быстро прогрессирует, несмотря на сильный недостаток средств.

Борьба с голодом.

В царстве голода.

— Продовольственное положение в Татарской республике критическое. Зарегистрировано 4957 случаев голодной смерти, из них 948 детских. Вымирают целыми семьями. С каждым днем положение ухудшается.

— В Пугачевском уезде Самарской губернии голод достиг небывалых размеров: 5600 человек обречены на верную смерть. В Бузулукском уезде повисла дизентерия.

Трудящиеся благополучных губерний и областей! не забывайте умирающих братьев. Организуйте постоянную помощь. Жертвуйте в пользу голодающих, гибнущих от голода и холода.

Прислушайте к стону, несущемуся с Волги, к предсмертному детскому лепету: "Кухать хочется! холодно!"

Помощь за-заграницей.

— Экспедиция германского Красного креста отправилась в Казань на санитарном поезде, специально предоставленном ей Советским правительством. Делегация немедленно приступила к оказанию врачебной помощи населению.

— В ноябре Ара отправлено в Самару 16000 пудов продовольствия. 18 ноября Ара открыла там детские столовые на 2000 детей.

В Оренбурге Ара в ноябре кормила 6.100 детей. К 1 декабря число это должно было увеличиться до 12 000.

В Уральске представители Ара организуют питание на 20.000 детей.

Конференция германских рабочих.

Недавно состоялось заседание конференции делегатов фабрично-заводских комитетов всех округов германского государства, всех политических рабочих партий, беспартийных профсоюзов и представителей берлинских производственных профсоюзов.

Председатель конференции Бальштаб во вступительной речи указал, что дело идет о восстановлении единого пролетарского фронта.

Попытка официального представителя социал-демократов сорвать конференцию разбилась о сопротивление самих рабочих социал-демократов. Среди сильного возбуждения собрание отказалось выслушать вызывающее заявление — протест вожakov берлинских социал-демократов, отказавшихся участвовать в конференции, создаваемой германской компартией. Однако, представители социал-демократических производственных союзов заявили, что необходимость осуществления единого пролетарского фронта важнее всяких формальных соображений.

Конференция всеми голосами против трех приняла резолюцию, которой поручается объединению германских профсоюзов созвать в Берлине общий съезд всех производственных советов. Съезд должен обсудить: 1) вопрос о

проведении политической амнистии, 2) переложении налогового бремени на имущие классы путем захвата реальных ценностей; 3) обеспечение народного питания путем передачи аппарата распределения профессиональным организациям;

4) организация распределения продовольственных продуктов рабочими кооперативами; 5) девять требований, выставленных профсоюзами, примыкающими к независимой социалистической партии в связи с промышленным кризисом Германии.

Конференция назначила контрольную комиссию от советов и представителей рабочих партий для наблюдения за проведением в жизнь решений конференции.

Рабочие газеты восторженно приветствуют конференцию, указывая, что после длинного промежутка времени берлинские рабочие создали собственный орган, объединяющий непосредственно самих рабочих, занятых у станка.

Германская буржуазия встревожена радикализмом конференции и солидарностью рабочих социалистов и рабочих коммунистов. Газеты стараются обвинить конференцию в действиях, направленных против конституции.

ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ.

(Радио за 26 дек.)

Французские Буржуа о помощи.

ПАРИЖ. 26 декабря. Во время обсуждения русского вопроса во французском парламенте Эрнест Лафон сказал: "Говорят, будто бы Советское Правительство имеет какие-то моральные права на Францию — право требовать помощи деньгами и право не гарантировать ни этой помощи, ни долгов. Нам думается, что такого рода понятия, выраженные даже в мягкой резкой форме, несомненно ни с обязанностями Франции, ни с интересами русского народа."

По этому же поводу Андре Тарлье сказал: "Русский народ предлагает предать забвению все: забыть кровь, деньги, которые потрачены Францией на Россию. Если бы московские деятели не разрушили русскую армию и не капитулировали позорно перед Германией, война могла бы кончиться

гораздо раньше. Это подтверждается всеми документами, опубликованными после перемирия. Сотни тысяч французов были убиты и ранены, именно из-за выхода России из войны. Забыть все происшедшее не значит внести мир в международные отношения, а, напротив, создать новые гекатомбы жертв в будущем. Что же касается русского народа, то хотя положение его и чрезвычайно тяжелое, но своим безвыходным положением он обязан только большевистскому режиму. В то время, как Советское Правительство смеется над всеми гарантиями и обязательствами, оно в то же время старается эксплуатировать несчастье своих подданных с одной целью — достать себе средства для содержания своей армии, своих многочисленных служащих, готовых всегда поддержать существующий режим и, наконец, развивать свою пропаганду. При та-

ких условиях всякая денежная помощь России была бы равносильна дальнейшему растравливанию ран несчастной России."

Германская промышленность.

НАУЭН. 11 декабря. (Радио). Доктор Сорго выступил в германском экономическом совете с докладом о германской промышленности, причем сообщил, что ассоциация германских предпринимателей решила передать в распоряжение правительства заграничные кредиты в сумме, достаточной для обеспечения дальнейшего развития промышленности. Присутствующий на заседании канцлер заявил, что все внимание правительства обращено в настоящее время на обеспечение средств, необходимых для январских и февральских уплат Антанте. Экономический совет указал, что эта уплата в настоящее время непосильна для Германии. Канцлер Вирт далее указал, что германское правительство формально заявило, что экономический кризис Германии нанесет огромный ущерб мировому хозяйству. Вирт сказал, что окончательное разрешение вопроса об уплате отложено до приезда Ратенау, хотя уже заранее германское правительство отослится с сомнением к возможным уступкам Антанты.

Польша.

Кризис разрастается.

В табачной промышленности в Варшаве — большой кризис. Рабочие целого ряда фабрик потребовали контроля над производством.

Об остром промышленном кризисе сообщают также из Белостока и Львова.

В Торне идет ожесточенная борьба рабочих с безастенчивой эксплуатацией их капиталистами. На большом митинге рабочие заявили, что, если правительство не обуздает капиталистов, они сами примут решительные меры.

Против коммунистов.

Варшавская газета "Утренний Курьер" сообщает, что в связи с происшедшим на днях побегом семи политических арестантов из тюрьмы, отменены льготы, предоставляемые политическим заключенным. Тюрьменные власти под предлогом возможности побега заключенных коммунистов перевели их в другие тюрьмы. В ответ на это распоряжение политические заключенные объявили голодовку, выставив целый ряд требований, касающихся смягчения сурового тюремного режима.

Выгоды не найдут.

В польском сейме обсуждался вопрос об уплате польской промышленности, выражающемся в ежедневном закрытии фабрик и в дороговизне.

От имени правительства отвечал Страсбургер, который указал, что правительство решило отказаться от налога на убой скота, несмотря на тяжелое финансовое положение. Рассматривается также вопрос о пересмотре железнодорожного тарифа и об увеличении кредита промышленным предприятиям, хотя им он уже и теперь достигает — 20 миллиардов марок.



Страсбургер сообщил, что правительство решило созвать совещание из промышленников и рабочих, чтобы общими силами бороться с кризисом.

Свобода выборов.

За призыв к белорусам бойкотировать выборы в Виленский сейм закрыта белорусская газета "Крыніца".

Оставляют царские законы.

Польское правительство распространило действие каторжных статей царского уголовного уложения на всю территорию Польши.

На Ближнем востоке.

И еще одна "независимая".

Дипломаты разваливающейся Антанты продолжают уже открыто наносить друг другу удары. Потасовка занятая.

Американские инженеры открыли богатые источники нефти в Албании и Америка хотела было воспользоваться этим, но наткнулась на Англию, которая уже успела обосноваться на территории Албании, получив между прочим от албанского правительства монополию на табак.

Чтобы закрепить за собой все права на этот кусочек Ближнего Востока Англия поспешила признать независимость Албании, о чем и известила Францию и Италию.

Кроме удара по американским рукав Англия одновременно совершает жест, которым думает подкупить мусульманский Восток, создавая рядом с Месопотамским королевством эмира Фейсула, еще одну мусульманскую державу.

Чтобы англо-итальянское о-во для эксплуатации албанских нефтяных источников отбыло у американского "Стандерт Ойл-Компани" какие бы то ни было шансы, Италии придется, конечно, также признать новое государство.

Для Франции же условия создались такие, что она тоже должна последовать примеру Италии.

Национальное (мусульманское) правительство Албании сейчас занято открытым мятежом миридитов (католиков) в С. Албании, которых поддерживают войска Юго-Славии, перешедшие албанскую границу 1913 года и находящиеся в 14 километрах от Трианон, столицы Албании. А с юга албанцам грозят греки.

Признание Албании Францией—это прежде всего неприятность для греков, которые вынуждены будут оттянуть свои войска от албанских границ. Эта неприятность станет двойной, т.к. Кемаль, освободившись, благодаря соглашению с Францией, от Киликийского фронта, сможет нанес-

ти грекам более чувствительные удары.

Так делаются Европой "независимые" государства и выгодные дела.

ШВЕЦИЯ.

Кому—премия мира.

На состоявшемся в Стокгольме 1-го декабря рабочем митинге с речью выступил социалист Хинке Беренгрэн. Оратор подчеркнул, что профессиональные союзы, союзы безработных и пролетарские организации должны требовать скорейшего заключения договора с Россией, не столько ради самой России, сколько ради обеспечения шведских рабочих работой.

Коснувшись вопроса о предпологаемом присуждении Нобелевской премии мира шведскому министру-президенту и вождю социал-соглашателей Брантингу, Беренгрэн заявил, что не может одобрить этого решения, ибо социал-демократ Брантинг менее всех содействовал делу установления международного мира. Ни Брантинг, ни кто-либо другой, а только один ЛЕНИН достоин этой премии.

Без России нет спасения.

Германское общественное мнение в настоящее время находится в весьма напряженном состоянии. Большой интерес возбуждает возвращение в Берлин из Лондона крупнейшего промышленника Стиннеса с либеральным членом английского парламента Конвортси, который на днях выезжает обратно в Лондон.

Конвортси заявил представителю газеты германской тяжелой индустрии, что вследствие отсутствия германских представителей на Вашингтонской конференции, последняя, по его мнению, фактически не приведет ни к каким результатам.

Спасение Европы в интенсивной работе Германии совместно с Россией, при чем Англия должна выступить, как работодатель, Россия в настоящее время имеет то правительство, которое ему нужно. Падение его вызвало бы лишь анархию.

Германия должна обрабатывать поставляемое Англией сырье, а последняя будет продавать России готовые изделия, взамен чего Англия могла бы получить из России дешевое сырье. В том лежит спасение Европы.

Если бы правительства этих стран не оказали содействия этому плану, то коммерсанты через головы своих правительств должны самостоятельно объединиться для совместных действий.

Спешивают.

Германский министр народного хозяйства сообщил в рейхстаге, что с разрешения французских властей за последние четыре месяца в Германию незаконно ввезено громадное количество французских вин, шампанское и другие ликеры.

вращением оружия. Если этот парад уже отбыл из Поти то задержанных казаков с оружием наложит передать офицеру, командующему британскими войсками в Поти.

Об исполнении срочно телеграфировать Министр Иностранных Дел Гегекори.

С подлинным верно: (подпись).

Партийная жизнь.

Тов. Крепс.

В субботу 24 декабря при звуках траурного марша был опущен гроб с останками т. Крепса!

Отдать последний долг собрались ком'отряд в полном составе, представители Оргбюро и Ревкома.

Тов. Крепс один из представителей "старой коммунистической гвардии",

Преступная бестолковщина.

Ревтрибунал рассмотрел дело гр.р. Захарова и Александрова по обвинению их в преступлении по должности.

В сущности это вовсе не дело Захарова и Александрова, а всего Политпросвета и даже Наркомпроса. Захаров и Александров только "стрелочники", которым пришлось отвечать за бестолковщину целого учреждения. Тов. Захаров, б. присяжный поверенный, заведывал под'отделом искусств. На самом же деле он исполнял обязанности сборщика процентных отчислений с цирка и кино, и конечно исполнял их очень плохо: можно быть талантливым юристом, обладать большими знаниями в искусстве, и в то же время не иметь ни малейшего представления о счетоводстве и ведении кассовых записей.

Тов. Захаров был и сборщиком, и кассиром, и бухгалтером. Счетоводство, и касса, и оправдательные документы хранились у него в кармане. Трудно понять, как мог тов. Захаров взять на себя такие обязанности? Какое отношение имеет искусство к сборам, процентным отчислениям и счетоводству? Почему это дело было поручено ему, а не финансово-счетному отделу, каковой должен быть во всяком учреждении, производящем финансовые операции? Но Захаров принял на себя эти обязанности,—и получился полный кавардак. Искусство ничего не выиграло от его работы, но финансы государства несомненно пострадали.

Контроля над сборами в цирке и кино никакого не было. Деньги вылазили также бессистемно, бесконтрольно и без соответственных записей. Во время внезапной ревизии обнаружилось недостача 600.000 руб., но она была пополнена так, что в результате растраты на лицо не оказалось. Однако, если в одном кармане деньги свои и казенные, в другом документа, а в третьем записки, то трудно разобраться, где свои и где чужие деньги, и еще труднее установить, кому следовало сколько заплатить, так как никаких личных счетов не велось.

Еще хуже обстояло дело с тов. Александровым, который, будучи актером, неизвестно какими судьбами попал в заповяды.

Я не знаю, хороший ли актер тов. Александров, но зазозом он оказался очень плохим. У него также не оказалось ни к а к к и к н и г и никаких оправдательных документов.

Официальный отдел.

ДЕКРЕТ

Революционного Комитета С. С. Р. Абхазии о гербовом сборе.

Впредь до изменения и выработки нового положения о гербовом сборе временно ввести в Абхазии в действие Устав о Гербовом Сборе (Изд. 1914 г.) в частях, касающихся условий жизни Советского строя, со следующими изменениями и добавлениями:

- а) ставки (оклады) простого гербового сбора, указанные в статье 2 по 21 включительно, увеличить в 20.000 раз: так: вместо 1 руб. 25 к. по ст. 13 взимать—25.000 руб., вместо 75 коп. по ст. 13 и 14 взимать 15.000 руб., вместо 20 коп. по ст. 16, 17 взимать 4.000 руб., вместо 15 коп. по ст. 17 и 172 взимать 3.000 руб., вместо 10 коп. по ст. 18 взимать 2.000 руб., вместо 5 коп. по ст. 20 и 21 взимать 1.000 руб.

Примечание 1-е: По гражданским делам; исковое заявление, кассационная жалоба, объяснения по ним, встречное искомое заявление, копия решения, исполнительный лист и заявление об обращении третейского решения к исполнению облагаются гербовым сбором в 25.000 р. каждое, а все остальные заявления, подаваемые по гражданским делам, облагаются гербовым сбором по 5.000 руб.

Примечание 2-е: В дополнение к из'ятиям, предусмотренным Уставом о гербовом сборе, освобождаются от оплаты гербовым сбором: прошения о приеме и увольнении со службы в Государственных Учреждениях.

б) Упомянутые в статьях 47-48 акты и документы облажить вексельным сбором в 3 руб. с кажлых 100 руб., считая неполные 100 руб. за полные.

Все это настолько красноречиво само по себе, что пояснений не требуется.

Правительство Жордания Гегеккори сбросило свою независимую ливрею только на берегу, удирая от советских войск.

начавший свою революционную работу с жестоких времен маризма, 12 лет каторги и одиночного заключения сказались на нем.

Туберкулез—бич человечества—свел его в могилу.

Спи спокойно, дорогой и старый товарищ.

Дело, тобою начатое, мы—молодежь—будем продолжать до конечной победы трудящихся! Юный Коммунар.

5.000 руб., а при засвидетельствовании подписей по делу гербового сбора—25.000 руб.

7) Прощения и разрешения на въезд и выезд из пределов Абхазии по 20.000 руб., за исключением командированных и лиц, имеющих оседлость и постоянное жительство в Абхазии.

8) Прощения и разрешения на выезд из пределов Абхазии в Советские Республики товаров по 10.000 руб.

9) Прощения и разрешения на выезд из пределов Абхазии товаров за границу—20.000 руб.

10) Свидетельства на провоз в пределах Абхазии для продажи вина в количестве свыше 5 ведер по 20.000 р.

11) Свидетельства на вырубку леса—5.000 руб.

12) Удостоверения об актах гражданского состояния (рождения, брака, смерти) по 5 тысяч рублей каждое.

13) Свидетельства о символичности: годовичные—5.000 руб., временные—1.000 руб.

Порядок оплаты гербового и др. сборов.

14) Оплата гербового и актового сборов производится во всех Комиссариатах и других учреждениях Республики Абхазии путем внесения денег под квитанции заинтересованными лицами, по особым квитанционным книжкам, получаемым от Наркомфина.

Указанные квитанции прилагаются к прошениям и прочим документам. В квитанциях указывается дата, сумма оплачиваемого сбором документа и сумма взноса.

15) Вексельный сбор оплачивается путем приобретения в кассах Наркомфина или Уфинотделов—только вексельной бумаги соответствующего достоинства, с надписью о сумме оплаты сбором и даты ее.

16) Настоящие временные правила о гербовом сборе входят в действие со дня опубликования.

Предревкома Е. Эмба.
Наркомфин Д. Алаия.
Управдел Маргания.

ПРИКАЗ

Народного Комиссариата по военным и морским делам С. С. Р. Абхазии.

№ 476.

Гор. Сухум. 23 декабря 1921 г.

§ 1.

Несмотря на приказ Нарвоенморкомвата от 14 сего декабря за № 440 ни одно из спортивных обществ, клубов и кружков до сего времени не зарегистрировалось.

Вторично приказываю всем спортивным обществам, клубам и кружкам не позднее 28 сего декабря зарегистрироваться в Оргиоуправлении Нарвоенморкомрата, представив список спортивных принадлежностей имеющихся в данный момент на лицо с точным указанием числа их.

Предревком и Наркомвоенмордел Эмба.
Нацштаба Добровольский.

Санатории для трудящихся.

Туберкулез—бич современного поколения. Особенно много заболело в России в период войны.

Голод, холод и тяжелая работа ослабили организм тружеников, создав благоприятную почву для заболеваемости туберкулезом. Но насколько теперь легко заболеть, настолько трудно лечиться. Особенно тяжело приходится бедному труженику.

Раньше труженик так и погибал за станком или в шахте, т.к. не имел даже средств пропитать себя, не говоря уже о курортном лечении. Теперь не то. Во всех санаториях Республики отдается предпочтение хозяину е—трудоному люду. И у нас в Абхазии организованные санатории предназначены для больных тружеников.

В настоящее время организовано 3 санатории (им. 4 марта (быв. Азра), им. Ленина (с. Гульрипш) и в Гаграх, всего на 450 больных. Уже находится на излечении в санатории "4 марта"—26 человек и им. Ленина 45 человек.

Больные находятся в сравнительно благоприятных условиях. Питание, хотя недостаточное, но хорошее. Принимаются меры к улучшению питания, для чего отпускаются особые средства на покупку молока, яиц и т.п. Если больные будут соблюдать правила санаторного режима, то быстро пойдут на излечение.

Необходимо отметить, что в санатории Ленина уже началась культурно-просветительная работа при живом участии больных. Открыта школа ликвидации неграмотности, библиотека и создается клуб. Организовался драматический кружок.

Ожидаются еще больные.

П. Юли.

Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Правление ВПО объявляет, что 25 декабря на 12 ч. дня в помещении ВПО по Воронцовской ул. в доме Катарова назначаются ТОРГН по слаче подряда: 1) по выпечке хлеба, 2) размола зерна. Желаящие принять участие в торгах должны подать свои условия в закрытых конвертах в Отд. Распред. ВПО. О предвартельных условиях можно узнать в том же Отделе.

Пред. ВПО Корелев.
Зав. Отд. Распред. Каневский.